中科院宁波材料所党委
关于开展社会主义核心价值观主题教育实践活动实施方案
党的十八大提出，倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。其中，富强、民主、文明、和谐是国家层面的价值目标，自由、平等、公正、法治是社会层面的价值取向，爱国、敬业、诚信、友善是公民个人层面的价值准则。
为深入贯彻落实社会主义核心价值观，按照中央《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》的要求，推进社会主义核心价值体系建设，引导科研人员积极参与道德实践，不断提升道德素养，根据宁波市直机关党工委《关于在市级机关开展社会主义核心价值观主题教育实践活动的通知》（市机党[2014]45号）精神和要求，对我所开展社会主义核心价值观主题教育实践活动提出以下实施方案。
一、主题教育实践活动的目标任务
高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、科学发展观为指导，深入学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列讲话精神，紧紧围绕中科院“率先行动计划”，坚持将社会主义核心价值观融入中华传统文化弘扬传承、融入社会实践活动原则，紧密联系科研工作实际，秉承科学精神和“创新科技、服务国家、造福人民”的价值理念，广泛深入地开展社会主义核心价值观主题教育实践活动，推动社会主义核心价值体系的凝聚力，积极引导广大党员、员工、研究生积极践行社会主义核心价值观，凝聚共识、汇集力量、协同创新，以坚定的信念和强大的合力，助推研究所改革创新发展，为实现伟大“中国梦”贡献力量。
二、活动内容
培育和践行社会主义核心价值观是一项凝心聚气、强基固本的基础工程，需要教育引导、舆论宣传、文化熏陶和勤于实践等多方融合。本次主题教育实践活动从8月下旬开始，至10月底结束。主要内容如下：
（一）主题学习
各支部要继续组织深入学习贯彻党的十八大精神和习近平同志系列讲话精神，运用多种形式和手段，采取集中学习与自主学习相结合的方式，通过报告会、座谈会、讨论会等形式，普及十八大报告提出的“三个倡导”，深刻领会和把握社会主义核心价值观的丰富内容和基本要求，为实践发展提供学理支撑。
9月10日前，各支部至少要集中组织一次主题学习。主题学习要紧密结合学习贯彻落实习近平等中央领导在《中国科学院“率先行动”计划暨全面深化改革纲要》上的重要批示和习近平同志在两院院士大会上的讲话精神，明确科研人员在科技体制改革中的作用，积极支持并参与“率先行动”计划，切实增强广大科研人员的社会责任感、历史使命感、时代紧迫感。
（二）主题宣讲
各党支部要充分运用微型党课、报告会、演讲会等形式，按照“层层宣讲、覆盖全体”的要求，组织开展主题宣读活动，营造深厚的宣传教育声势。要利用各种和场合，形成有利于培育和弘扬社会主义核心价值观的舆论氛围，使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。
1、所党委将利用“人文大讲堂”这个平台，邀请科研人员结合自身感受，分享交流对社会主义核心价值观的理解和感悟。
2、所党委将于9月中旬组织以“核心价值观伴我成长”为主题的微演讲活动，进一步加强对社会主义核心价值观的理性认知。
要求每个党支部推选2名同志参加微演讲活动。微演讲活动将制作成DV，并推荐优秀演讲报送市直机关党工委。
3、充分利用所网站、海报板、支部QQ群等多种形式和工具进行全方位、多角度宣传，大力进行爱国主义和社会主义荣辱观教育，坚定理想信念，树立正确的人生观、世界观和价值观，使社会主义核心价值观深入人心，为推动社会主义核心价值观融入科研工作全过程打下坚实思想和舆论基础。
（三）主题讨论
各支部要在认真学习、广泛宣传的基础上，搞好主题讨论。在材料所建所十周年的之际，结合“协调创新”、提高院所两层级管理效率等内容，围绕“三个倡导”，突出“爱国、敬业、诚信、友善”这个主题，引导大家思考为什么要树立核心价值观？怎样结合科研工作，培育和践行核心价值观？如何使核心价值观内化于心、外化于行？在科研工作和人才培养中如何实现风清气正的科研道德环境建设？等等。引导员工和青年学生谈体会、谈认识、谈理想，进一步打牢核心价值观的思想基础。
主题讨论要结合宁波材料所建所10年来凝炼成的文化理念，结合“创新为民”理念，大力弘扬“创新科技、服务国家、造福人民” 科技价值观。
各支部在10月份至少应组织一次主题讨论。不求每人发言，但求每个人都受教育、有体会、有提升、有践行。
（四）典型表彰
征集身边的微榜样，完善先进人物的榜样宣传，传递“正能量”，落实榜样育人的影响力，切实发挥榜样的引领作用。
每一个支部推荐1-2个先进典型，所党委综合考量后进行宣传表彰。
同时，对微演讲活动优秀演讲者进行表彰。
三、具体要求
此次主题活动以党支部为单位组织实施，所党委进行总体指导。各支部在开展活动时，要吸纳所在部门的非党员同志参加，做到“全覆盖”。
团委也应通过适当的形式和途径进行宣讲教育。
主题教育实践活动关键在于实践，必须在落细落小落实上下功夫。
落细，就是要求各支部在谋划和组织支部主题活动时，从细处着眼，从细节入手，细化目标、细致态度、细密措施。
落小，就是要求党员干部、员工和学生在践行社会主义核心价值观过程中，必须注重以小见大，在认知提升、行为矫正、情感培养、意志锤炼、习惯养成、境界提升等方面从细小之处着手，慎始慎初，时时警醒、处处校正，严于律己、带头示范。
落实，就是要求各支部在落细、落小的基础上抓实、再抓实。要注重把社会主义核心价值观的实践要求与党员干部和员工的工作、日常生活紧密联系起来，通过教育引导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成、制度保障等，把社会主义核心价值观贯穿于党员干部队伍和员工队伍建设、研究生教育管理的方方面面。
各党支部要及时总结活动开展情况，组织党员、职工、研究生撰写感想文章，我们将在所网《创新论坛》发表。
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